

## 奋斗的青春最美

■ 叶彦彤

8月20日晚,由定安县委组织部、团县委组织的“成长在定安论坛”分享会在县行政办公大楼北附楼富文厅会议室举行,近百名青年干部代表围绕“奋斗的青春最美丽”这一主题,互动交流,共同分享奋斗历程。

海南大学马克思主义学院李辽宁教授及团省委12355青少年服务平台心理咨询专家莫若华老师分别与年轻干部分享成长经历,他们结合自身经历及生动的事例,鼓励广大青年干部要时刻心怀梦想,规划好自身职业生涯并为之努力奋斗,引起青年干部的共鸣,现场掌声不断。

李辽宁教授以“给梦想插

上现实的翅膀”为题,和年轻干部分享了自己的成长经历,号召年轻人明确“自己最重要的东西”,付诸于行动,“让自己优秀起来”,才能实现人生理想。莫若华老师以“青年干部缓解压力和人际沟通问题”作专题发言,希望年轻干部积极看待压力、用健康的方式释放压力,善于倾听,处理好人际关系。年轻干部们纷纷举手发言,畅谈基层工作的心得体会,分享个人成长经历以及对定安干部作风建设的建议,并向老师请教在成长中遇到的困惑。

据了解,“成长在定安论坛”自2011年起已成功举办了

三期。今年“成长在定安”青年论坛主题为“奋斗的青春最美丽”,分三个片区进行,旨在让全县青年干部一起交流、研讨、分享成长经历,引导年轻干部将自身成长与定安发展紧密联系起来,找到解决自身成长困难、困惑的方法,引导年轻干部将自身成长与定安的发展紧密联合起来,大力弘扬艰苦奋斗精神,强化勇于担当意识,塑造定安干部新形象,更好服务于定安科学跨越发展。活动举办以来,全县广大青年人才积极响应、踊跃参与,越来越多的青年把参与调查研究、准备参加过程作为思考探索的过程,把参与论坛作为施展才华的舞台。



成长在定安论坛讲座吸引近百人聆听。

叶彦彤 摄

## 一泓清泉润心田

定安加大小农水利建设助力农业发展

■ 王伦

“开通了这些水渠,真是解决了我们农作物的灌溉问题,给我们带来了实实在在的便利”。8月26日,龙山镇桐树村,村委书记陈宁望着地里的庄稼一脸欣慰。

记者在龙山镇的小型农田水利项目区看到,一条条笔直的节水改造工程防渗加固灌渠,纵横交错的延伸向一片碧绿的田洋……县水务局相关专业技术人员告诉记者,在小型农田水利建设项目的建设过程中,县水务部门调动农民投入小型农田水利建设的积极性,让农民认识水对农作物增产增收的重要性及对生态环境的

影响,引导农民对直接受益的小型农田水利建设积极投工投劳,保证了农田水利重点建设项目的顺利竣工。

“小型农田水利关系广大农民的生产生活,关系水资源优化配置和节约利用,加快发展节水灌溉农业,建立健全节水灌溉技术服务体系,是增产增收的重要内容,定安县这个项目建成后,新增和恢复灌溉面积6200亩,改善灌溉面积18900亩,新增排涝面积6200亩。”采访中,县水务局副局长黄朝燕对记者说。

据了解,近年来,定安进一步

加大水利投资建设力度,结合各镇实际情况,着力夯实水利发展基础,落实水利管理的长效机制,各项水利建设项目稳步推进。

定安县2013年度小型农田水利重点县建设项目包括龙山镇、龙门镇、黄竹镇、雷鸣镇等四个节水改造工程,项目于2014年3月21日开工建设,2014年7月竣工。重点节水改造防渗加固渠道41条36.51公里,配套建筑物458宗,项目总投资2285.89万元,其中中央资金800万元,省级配套资金1200万元,县级配套资金200万元,受益群众投劳折资85.89万元。

## 定安完善物价上涨联动机制

今年已有5万余人次受益

■ 黄荣海

记者日前从县物价局获悉,定安县启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,目前已有5万余人次困难群众领到了补贴。

据介绍,为缓解物价上涨对低收入群体生活的影响,定安县按照“明确责任、改善民生;短期波动、发放补贴;持续上涨、调整标准”的要求,建立物价联动机制,确保低收入群体的生活不因物价上涨而降低,逐步实现各项补贴标准提高幅度与经济发

展速度、居民收入增长水平基本同步的目标。1-3月份,定安县居民消费价格指数(CPI)同比涨幅连续3个月达到或超过3%,按照联动机制的启动条件规定,定安县及时启动物价联动机制。目前,共发放城乡低保、优抚对象和领取失业保险金对象价格临时补贴共51536人次,其中城乡低保46404人次,优抚对象4065人次,领取失业保险金对象1067人次。8月份,还补发了今年3月份

学生价格临时补贴,发放补贴人数15人。

物价上涨,困难群体首当其冲,因为他们在生活必需品上的支出占其收入的比重较大。据了解,当居民消费价格指数(CPI)同比涨幅连续3个月达到或超过3%时,定安县即启动物价联动机制。如果连续发放价格临时补贴1年以上(含1年),定安县还将按正常程序,相应提高城乡低收入群体保障标准。

## 小学新生报名秩序井然

■ 黄荣海

8月24日、25日两天,是定安县城小学一年级新生入学报名时间。记者走访报名登记点了解到,小学新生报名登记首日,各个登记点的工作都十分井然有序。

“各位家长,拿到填报号后,请按号码先后顺序进行资料审核和面试。”8月24日早上8时许,记者来到定安县第二小学报名点,还有20分钟才开始现场报名,但已经有许多家长早早地在报名台前等候,自觉地排起了长队。

“听说报名时,孩子要接受

面试,我小孩胆子有些小,不大敢说话,会不会影响入学啊?”陈女士的儿子今年要上小学了,因为儿子不太爱说话,特别是见了生人会害怕,她担心会不会对分班造成影响。对于部分家长们的疑问,该校负责人表示,面试是为了使老师尽可能了解孩子的基本情况,作为了解学生综合能力的参考,方便日后针对学生的特点进行施教,不用有太多的负担。

由于许多家长都经过事先预

家长领取填报号,然后进行资料审核,审核后就在旁边面试,整个过程不到10分钟。

据了解,根据《2014年秋季定安县中小学招生工作方案》,今年定安县新生入学采取“划片招生、就近入学”的原则,满足条件的年满6周岁适龄儿童的家长携带户口簿原件和复印件、监护人身份证原件和复印件、单位或者社区证明以及监护人的房产证或购房合同等证明材料到所属学校即可报名入学。

## 定安县创建6个省级乡村旅游示范点

■ 叶松

“久温塘冷泉乡村养生公园规划已完成,正在与电力、交通等部门共同协调进行基础设施的建设以及一些前期的准备工作;包蜜园乡村度假公园整体规划已经通过审批,已着手准备建设……”近日,记者从县旅游委获悉,定安今年7月份正式启动6个省级乡村旅游示范点创建工作,目前各示范点的创建工作都在有条不紊的进行中。

据介绍,此次定安创建的6个省级乡村旅游示范点为:久温塘冷泉乡村养生公园、仙安牡丹大观园、白塘富硒莲雾村、包蜜园乡村度假公园、红花冷泉湖休闲农庄和文头岭古村,目前创建工作都在有条不紊地推进中,与此同时,定安还引进拥有旅游专业上市资质的武汉三特索道集团公司,整体策划开发百里百村5A级乡村度假区,目前已经成概念性规划。此外,定安还在创建黄坡爱情乡村公园、彩虹农场、群山画家村等14个县级乡村旅游创建点。

在创建乡村旅游示范点的过程中,定安成立了创建工作领导小组,明确了创建工作目标,并对每一个创建点都明确了责任单位与工作要求。据了解,省级乡村旅游示范点久温塘冷泉乡村养生公园将于今年年底前初步建成并开业,红花冷泉湖休闲农庄、仙安牡丹大观园、包蜜园乡村度假公园将于2015年底建成并试营业。

记者了解到,创建期间,创建工作小组为各创建单位提出了具体的工作要求,包括各乡村旅游示范点要打造各地特色,以“唯一”来争取“第一”;各相关单位要整合资金,加强招商引资,加大旅游从业人员培训力度,做到“建成一个生存一个”、“建成一个带动一批”,带动农业增效、农民增收;每半月在媒体上通报各创建点的工作情况及项目推进情况等,以促进创建工作顺利开展。目前,省级乡村旅游示范点的创建工作进展顺利,但部分县级乡村旅游创建点的建设工作,进展较为缓慢。

## 定安县征求旅游业发展意见

■ 黄荣海

8月26日,县旅游委组织召开《定安县促进旅游业发展的若干意见》(以下简称《意见》)初稿征求意见会,广泛听取各镇分管领导对《意见》的意见建议,便于更有针对性地指导定安县旅游产业发展。县旅游委主任徐吉主持会议。

2013年9月颁布的《定安县加快旅游业发展的若干意见》一些项目已不符合要求,根据县委、县政府的要求,县旅游委在原来《意见》的基础上进行修订。修订条款包括对列入省、县重点项目的旅游项目进行相应扶持;鼓励景区、酒店升级改造;鼓励旅行社开发境内旅游市场;加强旅

游资源保护。拟增加的条款包括拓宽旅游投融资渠道;加强旅游交通体系等旅游基础设施建设;强化旅游行业管理;加强旅游人才培养。

针对近来定安县紧抓创建乡村旅游示范点点工作,《意见》还专门增加了支持社会资本投资乡村旅游项目的条款,鼓励企业或个人从事乡村旅游旅馆或乡村民宿建设。

会上,与会代表纷纷建言,定安旅游业要以推进国际旅游岛建设为主线,在规划编制过程中,要把握定位,加强旅游资源保护,注重文化传承,重视人才培养,将旅游业培育成定安县第三产业的支柱产业。